

n.º 3924

# SOLIDARIDAD OBRERA

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO EN CATALUÑA **AIT** PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

CATALUÑA, SEPTIEMBRE 1945 :: PRECIO: 25 CTS. :: EPOCA V - AÑO I :: NUM. 10

## ¡HA LLEGADO LA HORA DE ACTUAR!

Si todo llega a su fin, si para todo régimen despótico y vesánico, surge un ocaso, el declive del criminal y jesuítico fascismo franquista, apunta ya en el horizonte social. El mundo civilizado se escandaliza de que todavía exista un país donde un dictador grotesco y botarate, con sádica crueldad de invertido, hipócrita y santurrón, pretenda, con su camarilla de ruines lacayos y salvajes esbirros, regir los destinos del pueblo. Y toda la España digna y honrada siente el sonrojo, la vergüenza que supone vivir en tales condiciones.

Por doquier se va extendiendo la campaña en contra del denigrante régimen de Franco. Ahora bien: no basta, no es suficiente que en el exterior se encrespe la acción de protesta contra la España falangista. Nadie crea que basta la propaganda en los periódicos, en la radio, y en actos públicos o congresos internacionales, las gestiones diplomáticas, las actividades de las organizaciones sindicales y políticas que tenemos en el extranjero, para provocar el derrumbamiento del Estado franquista. Se impone algo más: Es necesario que en España demos también la batalla.

**¡ANTIFASCISTAS DE ESPAÑA: HA LLEGADO LA HORA DE ACTUAR!** En consonancia, secundando la labor que se viene haciendo en el extranjero, hemos de luchar, con todos los medios posibles, para dar el golpe definitivo al malvado régimen imperante. Con energía, y habilidad al propio tiempo, hay que dar la batalla al enemigo. La ocasión es propicia y apremiante.

Sin remontarnos a nuestra propia Historia, los ejemplos para aleccionarnos son bien recientes: En Francia, en Italia, en Bélgica, en Polonia, en Grecia y en otras naciones, la agitación antifascista ha caldeado los corazones, haciendo surgir los grupos de resistencia que tan rudos golpes asestaron a las bien pertrechadas fuerzas de ocupación de Hitler y Mussolini. Más que las armas fué el entusiasmo y el deseo viril de libertad lo que puso en tensión las conciencias.

Y el tesón, el valor, la audacia que han tenido los demás, también podemos y debemos tenerlo nosotros. La historia política y social de España, no dice que los españoles hayamos sido retrógrados y cobardes cuando se ha tratado de defender las libertades cívicas, mancilladas por cualquier tirano encaramado en el Poder. Muy al contrario: ella nos habla de gestas magníficas, mediante las cuales fueron arrollados los verdugos del pueblo Y la Historia de España no ha dicho aún su última palabra, porque aún queda dignidad, vergüenza y hombría en el pecho de los españoles, pese a Franco y toda su morralla falangista de camisas viejas y nuevas.

Todos los recursos son buenos con tal de vencer al enemigo. Unos y otros podemos ser útiles. Individualmente, colectivamente, por grupos de amigos, encuadrados en las organizaciones políticas o sindicales, hombres y mujeres hemos de actuar con destreza, con habilidad, con sangre fría, de momento tirando la piedra y escondiendo la mano, hasta que el levantamiento popular sea como una riada que ahogue a las fuerzas del mal.

De muchas maneras se puede obrar, asestando golpes certeros al adversario. Desde la propagación de noticias derrotistas para el enemigo, hasta la eliminación de aquellos elementos cuya conducta ha sido más infame, más canallesca. Hay que levantar el ánimo de los tibios, censurar a los comodones y apolltronados; plantead la realidad de la situación, mostrándoles el fracaso del régimen de Franco a sus propios subordinados—los que ayer sirvieron—los que ayer sirvieron a la República y a la que pueden de nuevo servir—soldados, policías, funcionarios de prisiones, etc. Hace falta que en los muros urbanos de pueblos y ciudades, aparezcan carteles condenando el régimen; hay que repartir profusamente hojas impresas haciendo copias a mano, con multicopista, etc.

**¡JOVENES Y VIEJOS: A LA LUCHA CONTRA EL FASCISMO DE FRANCO Y LA FALANGE!** Incitemos a la protesta airada de las masas; propugnemos el sabotaje a todo cuanto sea vital para el Estado que hoy usurpa las más elementales libertades del pueblo. Desde el exterior se está trabajando en favor de nuestra causa; pero no hemos de aguardar que desde fuera nos lo den todo hecho. Pese a las trabas de toda especie, hemos de dar al mundo la sensación de que, no obstante la tremenda sangría experimentada en seis años de brutal represión, el pueblo español no ha agotado las energías para bregar en defensa de sus libertades.

**¡EN PIE LOS QUE TENGAN DIGNIDAD, HOMBRIA Y VERGÜENZA!**

## EL MANIFIESTO DE PLA Y DENIELS

Manifiesto y no otra cosa es el panfleto del arzobispo primado. Y además plagado de mentiras. Véanse algunas muestras:

«...afirmamos solemnemente que por parte de la iglesia española ha habido la más perfecta neutralidad durante la guerra mundial...»

Desde luego: los curas que bendijeron las banderas de la División azul y les acompañaron a Rusia y se hincharon de dar conferencias a su regreso; y los que han celebrado misa y demás ritos para confundir a los renegados ateos de Europa, esos son unos angelitos cuyo rabo parece —nada más parece— la rama de olivo.

«...hemos predicado y practicado los obispos españoles, el perdón...»

## Botones de muestra de la «neutralidad» franquista

Aún no hace tres años, el 22 de septiembre de 1942, la nota oficial de la reunión del Consejo de Ministros decía:

«En política exterior el Gobierno reafirma la orientación sostenida durante los seis últimos años, consecuente con el espíritu de nuestra cruzada y con los imperativos del NUEVO ORDEN EUROPEO.»

Ese mismo día, todavía, y consecuentemente con ese NUEVO ORDEN, la prensa daba cuenta de la salida hacia Rusia de un contingente de 1.000 hombres para la División Azul.

Y algo más tarde, el 15 de diciembre «Solidaridad Nacional» decía que «el Führer impone las Hojas de Roble al general Muñoz Grande». Para mayor gloria del NUEVO ORDEN, claro está.

Un poco antes de todo esto, el 25 de marzo del mismo año 1942, el citado órgano de Falange afirmaba:

«Intenten lo que intenten, con la llegada de la primavera, y en el próximo verano se habrá dado fin a la guerra de Europa a pesar de cuanto diga la propaganda masónica y judía.»

Y la guerra debía de terminar dando paso, bien claro está también, al NUEVO ORDEN EUROPEO de Hitler.

Muy agradecidos si Mr. Bevin se digna pasar sus ojos por estos pequeños bosquejos de la NEUTRALIDAD FRANQUISTA.

¡Ya lo creo! Han perdonado a los 600.000 antifascistas asesinados y alguna vez, cuando éstos han rechazado sus «auxilios espirituales»

les han hundido en la garganta el crucifijo de plata.

«...en el caso de haber sido condenados a muerte nunca hemos dejado de interponer nuestra petición de indulto...»

¡Pues no faltaba más! Veinticuatro horas después del fusilamiento, como ocurrió con Peiró, Companys, y otros tantos miles de republicanos y antifascistas.

«...ni un solo sacerdote hizo servicio de armas en la guerra civil...»

¿Y los tenientes castrenses de cada Batallón qué eran pues, comadronas? ¿Y terminada la guerra, no se ha exigido a cada hombre que salía o pretendía salir de la cárcel el certificado consiguiente del cura de su parroquia? ¿No es ese un modo como otro cualquiera de ejercer funciones policiales y por tanto bélicas?

Pero no se preocupen nuestros caros lectores. Durante la guerra que termina ahora, la iglesia española no ha rezado el «Pro tempore belli», sino la oración «Pro pace».

¡Eh, qué bien suena eso! Y todos contentos; ¿no les parece?

En definitiva, queremos llegar, por lo que a España se refiere y al margen de todas las consideraciones de sentimiento o credo, a la siguiente conclusión:

Si «la jerarquía eclesiástica sólo bendijo a un grupo de beligerantes», como dice Pla y Deniel, la iglesia católica comparte esa beligerancia con el régimen que implantó ese grupo y con él responderá mancomunadamente ante la justicia histórica y ante los hombres de la democracia española. Son inútiles las admoniciones que nos trae a colación el mencionado manifiesto, que sino otra cosa demuestra que hay mucho pánico en las alturas.

Y ya basta, que cosas más importantes aguardan espacio en nuestro periódico.

## CONSIGNA

### OBRERO:

No dejes pasar ni un momento más sin cumplir con tu deber. Encuádrate en el Sindicato a que perteneces, forma la sección de fábrica, de taller o de industria y está atento a la consigna oportuna para la lucha. Presta todo tu apoyo a tu organización y al Movimiento antifascista de la Alianza Democrática.

## LA CUESTION DE TANGER

Cuando el franquismo y sus secuaces, haciendo tabla rasa de todos los compromisos contraídos por España, irrumpieron en la zona internacionalizada de Tánger, realizaron un acto de potencia fascista, como el de Italia en Fiume y Abisinia o los de Alemania en Austria y Checoslovaquia. No pueden exhibir ahora las prensas del sátrapa textos convincentes para las NN. UU. de la acción llevada a cabo entonces.

Al margen del comunicado oficial del hecho, se cantó la palinodia al dictador por «su golpe maestro» y por «haber incorporado a la patria un trozo de África que nos había sido robado por el tratado de Algeciras, etc., etc.» No se olvidó tampoco la prensa servil de mencionar aquello de la «pérfida Albión» y otras zarandajas «diplomáticas». Recordemos que por aquel entonces se desempolvó otra vez el «Gibraltar para España», que había hecho las delicias de los energúmenos del aceite de ricino un año antes, lo que constituyó otro «triumfo diplomático».

El resultado de estas acciones está a la vista. En París se han reunido representantes franceses, ingleses, americanos, rusos para reorganizar el Estatuto de Tánger. De esa reunión se halló ausente España, gracias a las «sutilezas y talento» demostrado por Beigbeder, Serrano, Jordana y Lequerica.

Nosotros, el pueblo español, hemos de hacer una solemne declaración, porque de la política creemos hay que deslindar los intereses económi-

cos y de prestigio; dos factores que el militar traidor a su palabra ha intentado embarcar en su barraca de feria cuyo anagrama responde por Falange Española.

España espera que nada definitivo e irreparable para ella se habrá acordado en la Conferencia de París y, que así como su ingreso en el seno de las Naciones Unidas ha quedado aplazado hasta que el pueblo español haya conseguido aplastar al fascismo, también en este caso, y en día no lejano, la voz de la auténtica España, la España antifascista y republicana podrá contribuir a modelar de nuevo el «modus-vivendi» tangerino.

Esa es justicia que el pueblo español está seguro de merecer y alcanzar en el preciso momento en que los actuales gobernantes hayan comparecido ante los tribunales para responder de sus reiteradas traiciones a la patria.

N. de R. — En prensa ya el presente número de SOLIDARIDAD OBRERA, nos llega la noticia de que la mencionada Conferencia de París ha ordenado a Franco la evacuación de la zona de Tánger. La noticia añade que en tiempo oportuno se convocará una nueva reunión de los firmantes del convenio de 1923 y adicional de 1928 para reorganizar el «statu quo» tangerino. España, la nuestra, asistirá a esa Conferencia a recoger sus derechos que el dictador vendió como tantas otras cosas a sus amos de Italia y Alemania.

## NOTICIARIO

No es extraño, pues, que se dispense a los fugitivos cobardes de la «División Azul», cómplices de la barbarie nazi-facista que ha sembrado de espanto Europa, el recibimiento que se les dió en Chambéry.

—La mayor parte de la prensa norteamericana ha iniciado una campaña violenta contra Franco. El senador Cofee ha presentado una proposición de ruptura de relaciones. Se cree que ello es lo que determina la intervención de Norteamérica en los problemas de España.

—En una entrevista con el corresponsal de la United Press, Alvaro de Albornoz ha manifestado en Méjico: «...para restaurar la República, será preciso que nosotros aportemos nuestra contribución a esos sucesos, sosteniendo las aspiraciones del movimiento antifascista interior de España...»

—El día 7 de julio, y con ocasión de la estancia de Churchill en Bordaberry, llegó a la residencia del primer ministro británico un emisario del Ministro de Asuntos Exteriores de España. El

día 10. Llegaba a San Sebastián el propio Lequerica, acompañado del encargado de Negocios en Tánger, señor Rucimiento. El día siguiente llegaba Franco a Vitoria. Se trataba de celebrar una entrevista con el entonces «premier» británico pero no consiguieron convencer a Churchill. Por su parte, los monárquicos merodearon de lo lindo por Biarritz, con el mismo propósito.

—La Conferencia de París sobre la administración de Tánger, ha nombrado una Comisión Provisional en sustitución del Gobierno español.

—Recientemente, la prensa rusa protestó violentamente contra proyectos atribuidos a los gabinetes de Londres y Moscú que condicionaban la intervención de Rusia en las conversaciones de Tánger al reconocimiento de un Gobierno español patrocinado por Inglaterra y los E.E. U.U.

—Los Sindicatos obreros norteamericanos reaccionan hostilmente ante las declaraciones de Norman Amour cerca de Franco, por considerar que las actividades del embajador norteamericano tienden a salvar el fascismo español mediante ciertas concesiones.

## ¡Atención, militantes confederales!

Se pide a todos los compañeros que estén alerta a la consigna que reciban en momento oportuno.

Sin dilación, con la disciplina orgánica que caracteriza a nuestra Confederación, con un amplio sentido de responsabilidad y entereza, cada uno debe aprestarse a ocupar el lugar que le corresponde. Los que no estén debidamente encuadrados en las filas de la Organización, procuren tener asiduo contacto con aquellos compañeros que puedan orientarles.

El momento requiere dinamismo y firmeza.

¡Atención pues, militantes de la C. N. T.!

## Fortalezcamos a la Alianza Democrática

Plataforma de acción contra el fascismo hispano es la Alianza. Todos los sectores antifascistas pueden y deben engrosar este frente común.

No nos cansemos de repetirlo: Apreciaciones doctrinales separan, diferencian, a los elementos integrantes de la Alianza Democrática, mas ahora, lo que importa es derrumbar el despotismo franquista. Después, como dice el modismo popular, «¡Ancha es Castilla!» Lugar y ocasión habrá para desenvolverse cada sector, siguiendo el derrotero más acorde con sus respectivos principios teóricos.

Robustezcamos la Alianza Democrática Nacional procediendo con lealtad, hermanando los esfuerzos, juntos todos para dar el empuje al adversario. Donde quiera que haya elementos izquierdistas, urge crear agrupaciones de la Alianza Democrática Nacional.

Diligencia en el trabajo, lealtad en los procedimientos, y viril acometividad en la acción, son los factores imprescindibles para conseguir el triunfo definitivo.

## PARA "TREBALL"

Hemos leído en el núm. 4 de «Treball» un artículo titulado «La Uuitat Obrera en Marxa», en él se dice que la defegación del P.S.U.C. ha tenido conversaciones con el Comité Regional de Cataluña de la C. N. T.

El Comité Regional de la C. N. T. y del Movimiento Libertario de Cataluña ha de desmentir tal noticia, pues hasta la fecha no se ha celebrado entrevista alguna entre delegaciones responsables de nuestra organización y representantes del P.S.U.C.

Nuestra organización ha manifestado repetidamente su posición de franca concordia y alianza antifascista, pero repugna de maniobras confusionistas que obedezcan a designios tostuosos.

EL COMITE REGIONAL  
DE CATALUÑA

## La C.N.T. en provincias

No obstante las dificultades que supone el actuar clandestinamente, la Organización va ampliando sus filas, nutriéndolas con una militancia decidida y abnegada. Unas veces son los compañeros del Norte quienes en contacto con nuestra región, nos dan referencias concernientes a la actuación que allí están llevando a cabo; otras veces las noticias son de Aragón, de Andalucía, de Castilla, etc.

Ahora es de Levante que recibimos noticias optimistas. Ciudades y pueblos de Castellón, Valencia, Murcia, Alicante vibran en actividad antifascista. Inútil es que el enemigo pretenda diezmar nuestros cuadros de militantes. Los puestos vacantes que dejan quienes caen presos, o bien aquéllos que han de huir perseguidos, son ocupados inmediatamente por otros compañeros con afán de actuar. La prudencia más elemental aconseja silenciar datos concretos que evidencien de un modo bien elocuente lo apuntado.

Congratulémonos además de que, buen número de mujeres que antes actuaran en las Juventudes y en «Mujeres Libres» ayuden voluntariosas a los compañeros en las tareas de organización y propaganda clandestina.

## AYUDEMOS A LOS PRESOS

Quienes están entre rejas necesitan nuestra ayuda fraternal. La precisan los familiares desamparados.

No regateemos el apoyo a quienes, por la causa de la libertad, han caído en poder del enemigo.

Coticemos y difundamos entre nuestras amistades, los sellos Pro-Presos.